

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 43 (1610) Четверг, 19 октября 1944 г.

Год изд. XV
Цена 15 коп.

Больше хлеба — ближе победа!

Более 50 колхозов района досрочно выполнили государственный план хлебопоставок. В районе развернулось широкое соревнование среди колхозников в честь 27 годовщины Октября за досрочное выполнение плана хлебопоставок всеми колхозами и сдачу хлеба сверх плана в фонд Красной Армии.

Обязательства колхозников и колхозниц нашей области, одобренные тружениками колхозных полей нашего района, слились в единое патриотическое движение советского народа, направленное на усиление мощи нашего государства, на приближение часа победы над ненавистным врагом.

Передовые колхозы района приступили к сдаче зерна в фонд Красной Армии. Колхоз имени Сталина стал уже 1200 пудов зерна, колхоз имени Ленина — 900 пудов, колхоз «Спартак» — 360 пудов, колхоз «Красный сорочич» — 420 пудов, колхоз «Красный восход» — 420 пудов и многие другие. Количество колхозов, сдающих зерно сверх плана, увеличивается с каждым днем. Труженики колхозных полей ничего не жалеют для усиления мощи государства, для скоротельного разгрома врага.

Но победа не придет сама. На пути к ней придется преодолеть немало трудностей. Успех дела решит большая организаторская и массово-политическая работа. Развернувшееся соревнование колхозов будет действительно тогда, когда оно будет основано на высокой сознательности и творческой активности колхозных масс.

В успехах колхозов Подлесовского, Слободского и других сельсоветов, досрочно выполнивших планы хлебопоставок и сдавших десятки тонн хлеба в фонд Красной Армии, организаторская и массово-политическая работа сыграла решающую роль. Во главе этой громадной организаторской и массово-политической работы

стояли коммунисты, комсомольцы, которые помогали колхозам досрочно выполнить план хлебопоставок и добились того, что эти колхозы уже сдали тысячи пудов зерна сверх плана в фонд Красной Армии.

Их пример заслуживает высокой оценки и поощрения. Опыт их работы должен быть достоянием всех партийных организаций, всех коммунистов и комсомольцев. На их примере должна строиться работа по выполнению взятых обязательств колхозами по завершению плана хлебопоставок и сдаче зерна сверх плана в фонд Красной Армии.

Наоборот, недооценка организаторской и массово-политической работы оказалась одной из серьезных причин отставания с хлебопоставками в отдельных колхозах Липисского, Семовского, Варварского сельсоветов. С подобным положением нельзя мириться, тем более в дни, когда район взял на себя обязательство в ближайшее дни завершить план хлебопоставок и сдать сотни тонн хлеба в фонд Красной Армии.

Возглавить патриотический подъем колхозного крестьянства, направить всю мобилизующую и организующую силу большевистской агитации на успешное выполнение обязательств в соревновании по хлебопоставкам, добиться непрерывного потока хлеба на заготовительные пункты — такая самая важная, самая боевая задача партийных и комсомольских организаций.

Больше хлеба — ближе победа! Под этим лозунгом будем бороться за завершение плана хлебопоставок каждым колхозом, за сотни тонн сверхпланового зерна, укрепляющих мощь государства и приближающих окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков. Дстойно встретим 27 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции!

Выполняют принятые обязательства

Колхоз имени Сталина, руководимый А. Н. Барановым, давно уже закончил выполнение плана хлебопоставок. Включившись в предоктябрьское соревнование и одобрив обращение, колхозники решили выделить в фонд Красной Армии 1200 пудов зерна. Они свое слово сдержали и этот хлеб уже сданы на заготовительный пункт.

Колхоз «Ударников» небольшой, в нем не более 20 хозяйств. Колхозники этого колхоза вывели решение

сдать в фонд Красной Армии 200 пудов зерна. Весь хлеб уже отправлен на заготовительный пункт.

Колхоз «Красный восход», отвечая делом на принятое обращение ко всем колхозникам области, сдал в фонд Красной Армии 420 пудов зерна.

Всего поступило от колхозов зерна в фонд Красной Армии уже свыше 8000 пудов. Поступление хлеба продолжается.

Гуревич.

Колхозы Горьковской области обязуются к 1 ноября выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба

Обязательства колхозников и колхозниц Горьковской области

Желанный час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками уже недалек. Победоносная Красная Армия и войска наших союзников ныне громят гитлеровское зверье у самой его проклятой берлоги.

Мы пережили трудные годы, но не знали страха в борьбе, не щадили сил своих для оказания всемерной помощи стране и фронту. Честно выполняли мы, советские крестьяне, свой долг перед Родиной.

Наши колхозы за время войны организационно окрепли и подавляющее их большинство добились повышения урожайности зерна, картофеля, льна, овощей и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом область давала стране и фронту все больше продовольствия и сырья для промышленности.

В текущем году мы вырастили и собрали хороший урожай, в среднем по области 11,7 центнера зерновых, не менее 105 центнеров картофеля, 3,5 центнера льна-волокна с гектара. У

нас имеется немало передовых колхозов, собравших по 100 и более пудов хлеба с гектара, по 8—10 центнеров льна-волокна, по 200—250 центнеров картофеля. Сейчас колхозы нашей области завершают уборку урожая.

Мы ни на минуту не забывали, что наш долг перед страной и фронтом, первая наша колхозная заповедь — всемерно усилить снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленность — сырьем, досрочно выполнить все государственные обязательства.

Сейчас в колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Колхозники и колхозницы напрягают все свои силы, чтобы с честью завершить сельскохозяйственный год и дать государству больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

(Обязательства обсуждены и приняты на собраниях в колхозах области).

В эти знаменательные дни большого патриотического подъема колхозной деревни мы берем на себя следующие обязательства: к 1 ноября полностью выполнить государственный план хлебозаготовок текущего года и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, завершающая очищение родной земли от гитлеровской нечисти!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наш Сталин!

Там, где попирают интересы государства

Колхозы «Коммунист», «Путь к социализму», «Красный борец» Варварского сельсовета досрочно выполнили план хлебозаготовок и сдали сверх плана в фонд Красной Армии уже свыше 600 пудов зерна. До сих пор в долгу у государства колхозы «Ударник» и «25 Октября». Они должны государству свыше 1.900 пудов зерна. Причины отставания этих колхозов кроются в том, что их руководители т.т. Гогица и Сидихин явно попирают интересы государства и не проявляют нужной заботы о завершении плана хлебопоставок.

В колхозе «Ударник» не было намолоченного зерна, чем и оправдывалась тов. Гогица. Но вот в колхоз пришла сложная молотилка, а положение с зерном несколько не улучшилось. Молотилку поставили к овсу с семенного участка, овес намолочен, а сдавать государству нечего. Сейчас молотилка поломалась, зерна нет, а у Гогиной готов ответ:

— Мы не обязаны сдавать семена государству. Вот намолотим и сдадим.

Много хуже положение в колхозе «25 Октября», где имеются необрунные и незасориванные хлеба. Председатель колхоза тов. Слепихин был предупрежден, чтобы были готовы скверы к приходу молотилки, но он, вместо нужной заботы об обмолоте хлебов и сдаче зерна государству, 15 октября выбыл из колхоза в неизвестном направлении, а колхозники, воспользовавшись этим, весь день прогуляли. При такой заботе эти колхозы не создадут себе хорошей славы, а их руководители должны быть призваны к порядку и за явный саботаж хлебопоставок сурово наказаны.

И. С.

Выше темпы под'ема зяби

Несмотря на благоприятную погоду и все условия к максимальному напряжению темпов под'ема зяби, колхозы ряда сельсоветов до сих пор не приняли всех мер к выполнению и перевыполнению плана зяблевой вспашки. Особенное отставание можно отметить по колхозам Лопатищинского, Липисского, Работкинского, Черемисского сельсоветов. Так, в колхозе имени Молотова (председатель колхоза тов. Петров) из 110 га по плану поднято зяби лишь 10 га. В колхозе «Волна революции» (председатель колхоза тов. Малов) из 70 га по плану вспахано лишь 7 гектаров зяби. Во всех колхозах этих сельсоветов не выполняется правило о выделении 40 процентов лошадей на под'ем зяби и, как ни странно, в колхозе «Волна революции» при недостатке лошадей бригадир Лупий дает лошадей колхозникам возить солому.

Плохо работают на под'еме зяби и тракторы, а работающие используются в день 5—6 часов, тогда как они должны работать круглые сутки. Пример хорошей работы показал тракторист Слободской МТС тов. Белкин. Он за 10 дней на тракторе СТЗ вспахал зяби 100 гектаров и наполовину выполнил сезонное задание при хорошем качестве обработки. Если бы его пример сделать достоянием других, то планы под'ема зяби давно были бы перевыполнены.

Не случайно, что когда идет речь о зяби, то имеется в виду высококачественная работа по вспашке зяби на глубину 18—20 сантиметров, потому что в других случаях зяби делается неполноценной и ее приходится перепахивать весной. К сожалению, многие председатели колхо-

зов не бывают на полях, где поднимают зяби, передоверяют это дело бригадирам, которые часто проходят мимо фактов мелкой пахоты и в то же время не везде считаются с мнением агрономов, которые несут большую ответственность за качество под'ема зяби.

В районе имеются все условия к тому, чтобы значительно поднять темпы под'ема зяби, навестить упущенное и обеспечить выполнение плана под'ема зяби в каждом колхозе. Это будет надежным залогом высокого урожая будущего года и позволит в сжатые сроки провести весенний сев в 1945 году.

Горюнов,
главный агроном райзо.

С В О Д К А

О выполнении государственного плана хлебозаготовок По данным уполнаркомзага на 18 октября 1944 года.

(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Зерно
Подлесовский	105,5
Запрудновский	102,1
Работкинский	101,5
Слободской	101,2
Клсловский	97,3
Малиновский	97
Лопатищинский	96,5
Варварский	93,5
Кадницкий	92
Шерменевский	87,3
Семовский	86,6
Пгумновский	86,1
Черемисский	86
Липисский	70,6

35-летие литературной деятельности И. А. Рослова

На днях исполнилось 35 лет литературной деятельности одного из старейших поэтов Горьковской области И. А. Рослова — члена колхоза «Муравейник», Работкинского района.

Первые произведения Рослова появились в лысковской газете. После революции он печатал много своих стихов, басен, рассказов в «Нижегородской коммуне», «Крестьянской газете», «Бедноте» и других газетах и журналах. Его стихотворение о Ленине было напечатано больше чем в 100 газетах Советского Союза.

В произведениях Рослова ярко отразились лучшие черты русского народного характера — острая наблюдательность, сметливость, теплый юмор, большая любовь к человеку, к природе.

Сейчас Рослов пишет, главным образом, басни. Его выступления на Всесоюзном съезде народных сказителей было отмечено критикой, как выступление крупного народного таланта.

Сейчас И. А. Рослов подготавливает сборник своих басен, который будет издан Горьковским областным издательством.

СЕМОВО

Колхоз „Муравейник“ Ивану Александровичу Рослову

Исполком райсовета и райком ВКП(б) приветствуют Вас в день Вашего славного 35-летия на поприще литературной деятельности.

Ваша роль в развитии советской литературы высоко ценится в нашей стране.

В годы Отечественной войны Ваша неутомимая деятельность содействовала делу защиты родины и разгрома врага.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) желают Вам, уважаемый Иван Александрович, многих лет плодотворной работы на благо нашей великой родины.

Председатель исполкома райсовета С. РАССАДИН.

Секретарь райкома ВКП(б) В. МАЛОВ.

Забота, о которой нельзя забыть (Письмо с фронта)

Третий год, как я нахожусь в рядах бойцов Красной Армии, защищающей честь и независимость любимой родины. Я прошел очень длинный путь, по которому мы гнали немецких захватчиков в их берлогу. Сейчас мы стоим у стен этой берлоги, готовые раздавить врага в его логовище.

У меня в родных местах остались дети без матери. Вообще об их судьбе я спокоен, но как дорого письмо, которое подтверждает, что о наших детях в тылу проявляют нужную заботу. Это воодушевляет нас бойцов на новые боевые подвиги и рождает еще большую ненависть к врагу.

Искренне благодарю председателя колхоза «Вторая пятилетка» тов. Иванова и всех колхозников за отеческую заботу о моих детях. Этому я не забуду никогда и заверяю, что буду беспощадно бить врага до полной победы.

Работайте в своем колхозе, не жалея сил, во время выполняйте государственные задания. Совместными усилиями мы приблизим желанный час победы над немецкими двуногими зверями, о зверствах которых нельзя описать в кратком письме.

Гвардии красноармеец М. Племянинков.

Соревнование сельсоветов района по уборке урожая и подъему зяби Сводна райзо на 18 октября 1944 года (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Поднято зяби	Обмолочено	Убрано картофеля	Убрано овощей	Убрано семян трав
Шерманевский	37,6	65,7	41,4	60	21,1
Малановский	35,2	65,2	86	60,8	—
Бадницкий	30,1	65,1	90	64,2	10,2
Запрудновский	27,4	60,1	89	64,1	54,5
Семовский	27	78	51	81,1	23,3
Слободской	27	80	80	61	90
Варварский	24,6	76,1	71,8	50	—
Подлесовский	22,6	65,4	81,5	43,9	87,2
Кисловский	20,3	75,8	75	60	50
Работкинский	18	84,1	95,1	100	22,2
Игумновский	15,6	85,6	57	24	16,6
Черемисский	15,4	77,8	88,2	80	7,4
Ляписский	15,4	87	64	—	12,5
Лопатицкий	9,9	60,8	70,7	40,5	4

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (Обзор военных действий за время с 11 по 17 октября 1944 года)

Войска Карельского фронта перешли в наступление на Петсамо направлении. Прорвав сильно укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовали в течение трех лет, войска фронта, при содействии кораблей и десантных частей Северного Флота, овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на Крайнем Севере — городом Петсамо (Печенга). В боях за Петсамо нанесен тяжелый урон 20 латвийской армии противника.

Войска 3-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, 13-го октября штурмом овладели столицей советской Латвии — городом Рига — важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили много орудий, пулеметов, минометов, автомашин, склады с военным имуществом и железнодорожный подвижной состав.

Севернее и юго-восточнее города Клайпеда (Мемель) советские части за два дня завладели свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23 километрах южнее города Либавы.

Наши бойцы истребили 3 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков. По неполным данным, у противника захвачено 15 самолетов, 45 танков, 17 паровозов, свыше 200 вагонов, 7 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Шакай, наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов, расположенных на границе Советского Союза с Восточной Пруссией.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли города Орадья, Борго, Бистрица, Деж, Нэсэуд, Боршна и свыше 400 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, 11-го октября овладели столицей Трансильвании городом Клуж. Одновременно войска фронта, форсировав реку Тисса, овладели крупным хозяйственно-политическим и административным центром Венгрии — городом Сегед. В городе Сегед захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1 000 вагонов и 20 складов с военным имуществом. Взято в плен 2 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Продолжая наступление вой-

ска 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра, заняли крупный административно-хозяйственный центр Трансильвании важный узел коммуникаций — город Орадея-Маре (Госсвардейн). Наши бойцы захватили богатые трофеи, в том числе 78 орудий, и взяли в плен более 1 000 вражеских солдат и офицеров.

В Югославии советские войска, действующие совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Княжевец, Смедерево, Пожаревац, Крушевац и 16-го октября завязали бои за столицу Югославии — город Белград. В предместьях Белграда наши войска взяли в плен 1 500 немецких солдат и офицеров.

Болгарские войска, действующие против немцев совместно с частями народно-освободительной армии Югославии и с нашими войсками, с боями заняли на территории Югославии города Ниш, Лесковац и Прокупле.

За время с 10 по 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 845 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 351 самолета противника.

Международный обзор

Вслед за освобождением столицы советской Латвии — Риги немцам нанесен новый удар на Крайнем Севере. Войска Карельского фронта при содействии кораблей и десантных частей Северного Флота овладели городом Петсамо (Печенга) — мощным опорным пунктом обороны противника. Таким образом происходит ликвидация немецких позиций на правом фланге советско-германского фронта.

На южных участках фронта — на территории Югославии и в Северной Трансильвании — наши войска продолжают с боями продвигаться вперед, освобождая от гитлеровских захватчиков ряд городов и десятки крупных населенных пунктов.

Удары, наносимые Красной Армией немецким и венгерским войскам в Северной Трансильвании и успешное наступление наших войск на территории Венгрии, привели к серьезным политическим событиям в этой стране.

Регент (правитель) венгерского государства Хорти выступил 15 октября с речью по радио, в которой заявил, что Венгрия намерена вступить в переговоры о перемирии. Вслед за этим стало известно, что в Будапеште сформировалось еще одно «правительство», руководимое венгерским фашистом Салаши. Последний также произнес речь по радио, в которой обвинил Хорти в измене Германии и заявил, что Венгрия будет продолжать войну на стороне Германии. Из сообщений Будапештского радио можно сделать вывод, что власть нового «правительства» Салаши весьма непрочна. Эта власть встречает сильнейшее сопротивление со стороны Хорти и его правительства. Шарошке на-

редные массы также требуют немедленного выхода Венгрии из войны и разрыва с гитлеровской Германией.

В Будапеште, где за последнее время происходили демонстрации и стачки, сейчас вновь начались забастовки. Бастующих рабочих и служащих поддерживают владельцы торговых предприятий. В городе прекратилась торговля. Враждебные клики Салаши выступления происходят и в других районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике, на Балканах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и граничащих с Бельгией немецких районах, усиливаются волнения и паника в самой Германии. Особенно это замечается в Рурской и Рейнской промышленных областях. Население Дюссельдорфа, Кельна и Саарбрюккена бежит в глубь страны, надеясь спастись от воздушных бомбардировок, в которых участвуют тысячи самолетов союзников. Волнения и паника распространяются и на другие города Германии. Отчасти это объясняется страхом

перед голодом, в связи с возрастающими продовольственными затруднениями немцев.

В Югославии, как сообщает радиостанция «Слободна Югославия», народ повсеместно с восторгом встречает Красную Армию. Советским бойцам в офицерам преподносят цветы и подарки. Жители дают нашему командованию сведения о передвижении врага, исправляют мосты и дороги, оказывают советским войскам всяческую помощь.

В Греции от немецких оккупантов освобождена столица страны — Афины.

* * *

Иностранная печать широко отмечает растущее единство союзных стран. Подчеркивается дружеская обстановка, окружающая пребывание английского премьера-министра Черчилля в Москве.

Немецкая печать с крайним раздражением пишет о ведущихся в Москве переговорах, ожидая в качестве результата этой встречи новых сокрушительных ударов.

Л. Волынский.

Ударники молотбы

Машиноведы молоталов МБ-1100 Работкинской МТС А. А. Кривцов и П. В. Геласимов выполнили устаовленный план обмолота в почуюю смену намолачивает до 17 тонн зерна.

П. Я. Лабугин организовал ночные смены по обмолоту колхозных хлебов. На молоталке БД-34 он в почуюю смену намолачивает до 17 тонн зерна.

Бригадир тракторного отряда Лапин, директор МТС.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки. Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ—04893. Тип райгазеты „Большевиcтский фронт“ Тираж 2,700 экз.